

【活力塘下】

# 红色活动传递真情 服务活动持续 升温 塘下镇开展 红七月 系列主题活动

记者 陈异俗 通讯员 黄一霞

红七月·服务月。7月以来，红七月·服务月活动在塘下镇全面铺开，各类党员志愿服务活动相继开展，掀起了一股红色主题教育热潮。目前，该镇共开展主题党日活动293场，革命基地红色教育活动31场，举办文艺汇演、公益电影进村等红色文化活动32场，开展志愿服务活动91场，进一步提升了辖区居民的幸福感和获得感。

## 上主题党课、过“政治生日” 红色活动传递真情



7月16日晚，塘下镇各村社纷纷开展主题党日活动，基层党员、预备党员面对党旗宣誓，学习红色知识和重要文件精神，开展红色服务活动。据悉，每月的16日是该镇基层党员党日活动集中开展日，本月活动主题为“学思想、当先锋、促践行”。为了进一步强化党建工作引领，丰富活动内容，激活党支部、党员及群众参与塘下镇中心工作的新动力，当晚，镇（区）领导班子成员、各工作片班子成员分别走进各自分管片区或者对接村社参加基层党日活动，并结合村社工作实际为基层党员上党课，宣传当前重点工作文件精神、部署镇中心工作，积极动员全体党员发挥先锋模范作用，切实做好安全生产、防汛抗台、综合环境整治等工作，着力开创基层党建引领发展的新局面。

老党员是党和政府的宝贵财富。7月以来，塘下镇主要领导、党员志愿者开展走访慰问党员活动，重点慰问了该镇退休老干部13人、生活困难党员178人，为他们送去党组织的关爱和温暖。每到一位老同志家，慰问组除了嘘寒问暖，了解他们的身体和生活情况、倾听他们在生活中的困难和问题外，还向老同志们介绍了目前该镇工作的开展情况，并积极听取他们的意见和建议。

为激活红色细胞能量，红七月份期间，该镇各级党组织还为数十名党员集体过“政治生日”。日前，在凤土村办公楼会议室，41名党员围坐在一起，为3名7月入党的党员过集体生日，当月生日的党员还分别收到了一张党员政治生日卡。我会把生日贺卡好好收藏。其中一名青年党员说，这是他首次过“政治生日”，让他更加深刻体会到作为一名党员的光荣和责任，他表示将牢记党员使命，多做实事为民服务。



## 看红色演出、听红色故事 文化活动传递红色精神

塘下是一片具有优良传统的红色革命热土，拥有肇平洋革命纪念馆、陈卓如烈士纪念馆等红色阵地。7月以来，塘下镇党员纷纷前往红色革命纪念馆参观学习，追溯红色记忆，缅怀革命先辈光辉事迹。红色七月，村民的精神生活也“别样红”。连日来，西河村文化礼堂、新居村文化礼堂分别举办了庆祝中国共产党成立102周年文艺汇演。各场演出以红色题材为主

旋律，演出形式多样，内容丰富，一首首耳熟能详的经典歌曲，歌颂党、歌颂祖国、歌颂人民。为丰富“红七月”活动内容，连日来，我市鼓词送下乡，强国复兴有我文艺展演分别走进塘下镇银岙村等多家文化礼堂，为当地群众送上了一场文化盛宴。活动现场，来自瑞安市曲艺家协会的艺术家声情并茂，用地道的温州方言生动演绎了多个曲

目，观众听得津津有味，现场不时响起阵阵掌声和喝彩声。此外，霞林、凤土等村社纷纷开展公益电影进乡村活动，在各村文化礼堂播放红色电影。大家一边观赏影片，一边轻声讨论电影情节，享受着露天电影带来的快乐。系列红色题材文化活动进农村，满足了群众日益增长的文化生活需求，有效提升了辖区群众的历史责任感和民族使命感。

## 烧伏茶、送健康 服务活动持续 升温

7月19日，塘下镇借“红七月·服务月”活动契机，启动“红动塘下·美丽我家”环境大整治大比武活动，全镇上下齐心协力，用汗水扮靓城市，以文明城市形象为杭州亚运会添彩。连日来，各机关单位、基层站所，各村社党员、志愿者身穿红马甲，带着笤帚、夹子等清洁工具，顶着烈日对辖区主次干道、绿化带以及村社大街小巷、房前屋后的塑料袋、纸屑、烟头等垃圾进行细致清理。不少村社还对非正规垃圾堆放点进行改造提升，将其

改造成为停车场、口袋花园等，还居民整洁优美的人居环境。在“红七月”活动期间，塘下镇党员、志愿者还在街头、村文化礼堂等地，撑起红色帐篷烧伏茶，供过往行人免费饮用。每天傍晚，吴岙村茶亭口人来人往，路过的村民纷纷停下脚步，接一杯伏茶，在树荫下享受夏日里难得的清凉。据悉，该茶亭已有200多年历史，中间因修路等原因停滞多年，去年夏天恢复营业以来，服务内容、提供产品种类更加丰富，得到了广大群众的一致好评。

连日来，塘下镇村社党群服务中心、慈善社工团志愿者纷纷开展送清凉活动，为村社老年人、坚守一线的环卫工人送上防暑药品、毛巾等夏令用品。塘下卫生院、鲍田卫生院和罗凤卫生院的医务人员也积极参与到“红七月”活动中来，他们分别在上灶、花园、鲍四等村文化礼堂开展健康义诊活动，为村民检查身体，普及养生小知识，提供针灸等服务，同时还开展健康讲座，讲解各类健康知识，提供咨询、诊疗等，受到了一致好评。

# 既要叫醒 也要回应 迎战 杜苏芮 瑞安应急 叫应 机制发挥作用

本报讯(记者 陈丹丹 通讯员 柯瓯婉)7月24日20时，市防指发文启动防台风Ⅱ级应急响应；7月26日15时，启动突发地质灾害Ⅱ级应急响应；7月27日11时，防台风应急响应提升为Ⅰ级；7月27日13时，平阳坑镇等9个乡镇防台风应急响应提升为Ⅰ级。今年第五号台风“杜苏芮”来势汹汹，连日来，随着应急响应级别升高，我市各有关部门、乡镇(街道)严阵以待、闻令而动、以迅应汛，全力筑牢防汛堤坝。有预报预警，必有响应行动，这得益于我市及早部署，建强预警响应联动机制，为防汛工作留足提前量。今年4月，市防指办、市气象局修订《瑞安市极端灾害性天气预警叫应规则》，进一步明确实施主体、叫应对象、叫应方式和内容、启动条件，切实提高极端天气的防御应对和快速反应能力。

7月24日以来，我市全面进入防台模式，以“两直一白”要求做好警示预警信息直达一线、直达个人，确保做到全员叫醒、全员通知到位，引导全社会紧起来、动起来、严起来，形成全民防台强大合力。既要叫醒，也要回应。连日来，聚焦海上水上、地质灾害、小流域山洪、城乡危旧房、在建工地等重点区域和部位，我市各有关部门、乡镇(街道)主要领导靠前指挥，超前谋划，应急工作组、值班人员24小时在岗值班，确保第一时间传达、响应防台防汛相关信息和警情，驻村干部、村社干部提前下沉一线，组织做好隐患点、风险区不间断巡查，做到问题早发现、快处置。7月26日，市应急管理局领导班子领导兵分多路，先后来到瑞安电镀园区、浙江联大化学股份有限公司、瑞安市化工轻工建材有限公司、瑞安市江南铝业有限公司等重点检查了园区、企业应急预案准备

情况、日常隐患排查情况和防台应急物资储备情况。重点领域风险要排查管控到位，有些遇水易反应危化品被淹容易引起爆炸、火灾事故，要提前做好防范工作。我们主要是指导企业落实应急值守工作，包括停产减产准备，确保防汛抗台期间企业的安全。市应急管理局相关负责人表示，据悉，为最大限度降低台风对危化品企业的影响，该局还印发了安全风险提示单，督促相关生产经营单位落实落细各类安全防范措施。为解决好预警落地“最后一公里”问题，基层应急抢险队伍建设和基层抢险物资储备管理工作也被提上日程。各村社如有防汛用发电机和抽水泵需要修理或配置零件，可统一上报维修。各村社要组建一定人数的应急抢险救援力量，第一时间就近开展自救互救。连日来，各乡镇(街



主要领导靠前指挥



检查危化品企业

道)提前预置防汛抢险救援力量和物资，确保快速响应、有效处置应对。同时，利用微信群、农村应急广播等方式宣传防台防汛知识，引导群众做好科学防范。递进式气象预警服务与预警联动机制充分对接，为各有关部门、乡镇(街道)应急响应和居民防范灾害留足了提前量。市防指办相关负责人表示，下一步，我市将坚持“分级负责、属地为主、统分结合、协同高

效原则，进一步健全应急叫应机制，强化预警与应急响应联动，实现第一时间作出响应、第一时间应急处置，迎战台风“杜苏芮”。

## 安全视界 RUI BAO

# “迎亚运 非遗之旅” 融媒体研学团火热报名



随着亚运会的脚步临近，非遗界也刮起了能量满满的“亚运风”。木活字印刷术是世界急需保护的非物质文化遗产。这个夏天，瑞安市融媒体中心与顺达国旅倾情推出融媒体研学团，让孩子们一起穿越古今，来一场“非遗迎亚运之旅”，让孩子们近距离接触、学习这项非遗技艺。

面对面与非遗传承人对话，感悟精益求精的工匠精神；沉浸式体验木活字印刷术，特制一份专属于自己的亚运作品；还能了解亚运相关知识；首发活动中，摄影师全程拍摄记录美好瞬间，可看、可听、可触、可玩，就等你来报名啦~

## 活动流程

- 开营仪式：9:00-9:20 或 14:00-14:20
- 活字里的亚运故事：9:20-10:00 或 14:20-15:00
- 专属礼物印刷：10:00-10:40 或 15:00-15:40
- 亚运知识大闯关：10:40-11:10 或 15:40-16:10
- 闭营仪式：11:10-11:30 或 16:10-16:30

## 活动详情

时间：2023年8月1日-8月31日  
上午场：9:00-11:30 下午场：14:00-16:30  
(可任意选择日期及上午场或下午场，活动流程相同)  
地点：东源村木活字印刷展示馆(研学馆)  
参与对象：4-16岁青少年  
价格：98元/组(1大1小)  
(报名后请自行前往目的地)



添加微信即可报名



探访瑞安木活字“活化石”

